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VERBALE N. 1 - COLLEGIO DEI DOCENTI DEL 07.09.2021 

Il giorno SETTE del mese di SETTEMBRE dell’anno Duemilaventuno (2021) alle ore 10:30, in modalità da 
remoto su piattaforma GSuite Meet, convocato nei modi prescritti dalla legge, si è riunito il Collegio Docenti  
con il seguente ordine del giorno: 

Risultano assenti i docenti come da foglio allegato. 

Assume la Presidenza dell’assemblea il Dirigente Scolastico Prof. Giuseppe EBURNEA. 
 

ESITI DELLA RIUNIONE 
 

Il Presidente, accertata l’esistenza del quorum, dichiara valida la seduta del Collegio Docenti e procede alla 

trattazione dei punti all’ordine del giorno. 

PUNTO 1 - Saluti del Dirigente Scolastico 
IL Dirigente saluta i componenti del Collegio Docenti augurando a tutti un buon inizio con l’auspicio che il nuovo 
anno scolastico sia all’insegna di attività in presenza. 

PUNTO 2 - Lettura e approvazione verbale seduta precedente 
Il DS procede con la lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato a maggioranza. Si 
astengono dal voto i nuovi docenti trasferiti/neoassunti/incaricati. 

Il Collegio approva a maggioranza. (Delibera n. 1) 

PUNTO 3 - Nomina del Segretario verbalizzante 
Il Dirigente indica come Segretario verbalizzante per l’anno scolastico in corso la docente Simona Monteleone. 

Il Collegio ne prende atto. 

PUNTO 4 - Nomina Collaboratori del Dirigente 
Il Dirigente nomina primo collaboratore con funzioni vicarie la docente Daniela Naso e secondo Collaboratore 
la docente Caterina Stella Rizzo. A breve il provvedimento formale di nomina esplicativo dei compiti specifici. 

Il Collegio ne prende atto. 

Delibera Punto all’ordine del giorno 

- 1. Saluti del Dirigente 

1 2. Approvazione verbale seduta precedente 

- 3. Nomina del Segretario verbalizzante 

- 4. Nomina Collaboratori del Dirigente 

- 5. Nomina Responsabili di plesso 

- 6. Presentazione nuovi docenti 

- 7. Assegnazione docenti ai plessi, alle classi, alle sezioni 

- 8. Formazione delle classi prime e assegnazione degli alunni alle classi in osservanza dei criteri e delle 
misure Covid 

2 9. Calendario scolastico a. s. 2021-2022: proposta adattamenti al calendario regionale. 

- 10. Atto di indirizzo del Dirigente Scolastico per la definizione del PTOF 

- 11. Calendario degli impegni del mese di settembre a. s. 2021/2022 

- 12. Misure anti-Covid: informativa sulle misure in vigore 

- 13. Nomina Referente Covid d’Istituto e di plesso 

3 14. Articolazione del tempo scuola e organizzazione della didattica 
- Ripartizione dell’anno scolastico ai fini valutativi; 
- Struttura e organizzazione dell’orario scolastico; 
- Determinazione monte ore disciplinare. 

4 15. Articolazione del Collegio dei Docenti in dipartimenti disciplinari e gruppi di lavoro 

5 16. Identificazione aree FF.SS. e criteri di attribuzione 

- 17. Piano Scuola Estate 2021: stato di avanzamento e avvio Fase 3 “Introduzione al nuovo anno 
scolastico” - attività programmate a partire da settembre 2021; 

- 18. Comunicazioni del Dirigente 
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Punto 5 - Nomina Responsabili di plesso 
Il Dirigente nel procedere con le nomine, ritiene e condivide con l’assemblea, l’opportunità di individuare 
contestualmente docenti sostituti per il ruolo di Responsabili di plesso. Sentiti i docenti interessati, il Dirigente 
assegna l’incarico. Di seguito, il dettaglio: 

- Plesso VIZZONE: Laruffa Annunziata; doc. supplente Scarano Rosalba; 

- Plesso MARVASI: Rizzo Caterina Stella; doc. supplente Simona Monteleone; 

- Plesso CARRETTA: Naso Maria Teresa; doc. supplente Naso Olga; 

- Plesso BOSCO scuola primaria: Politanò Luigia; doc. supplente Morano Angela Maria 

- Plesso FIGLIUZZI: Laruffa Concetta; doc. sostituta Nicolaci Meri; 

- Plesso BOSCO scuola infanzia: Penna ANNA MARIA; doc. sostituta Mercuri M. Teresa; 

- Plesso VIA CONVENTO/VIA ELENA: Romeo Maria Giuseppa; doc. sostituta Laruffa Caterina. 

Il Collegio ne prende atto. 

Punto 6 - Presentazione dei nuovi docenti 
Il DS presenta i nuovi docenti augurando loro un buon anno scolastico ed esortandoli a collaborare con 
dedizione, entusiasmo e alta creatività. 

Punto 7 - Assegnazione docenti ai plessi, alle classi, alle sezioni. 
In allegato all’invito di partecipazione all’assemblea, sono stati caricati i documenti oggetto di delibera 
condivisibili tramite Google Drive, tra questi il documento di Assegnazione dei docenti ai plessi, alle 
classi/sezioni. Il Dirigente rammenta ai partecipanti che l’assegnazione ha rispettato pienamente i criteri 
generali stabiliti dal Consiglio d’Istituto. 

Il Collegio ne prende atto. 

PUNTO 8 - Formazione delle classi prime e assegnazione degli alunni alle classi in osservanza delle misure 
Covid. 

Il Dirigente comunica che le Prime classi e l’assegnazione degli alunni alle classi sono state formate nel rispetto 
dei criteri del Consiglio d’Istituto e delle proposte fatte dal Collegio dei Docenti nella seduta del 28.06.2021, che 
tengono contestualmente di conto le misure per il contenimento del contagio da Covid-19. La pubblicazione 
degli elenchi rispetterà le regole di legge per la privacy, per cui i nominativi degli alunni distinti per classi 
verranno affissi al tabellone dei rispettivi plessi. 

Il Collegio ne prende atto. 

PUNTO 9 - Calendario Scolastico a. s. 21-22: proposta adattamenti al calendario regionale 
Non risultano esservi proposte di adattamento o interventi di variazione al calendario scolastico regionale. 

Il Collegio delibera all’unanimità. (Delibera n. 2) 

PUNTO 10 - Atto di indirizzo del Dirigente Scolastico per la definizione del PTOF 
Il DS comunica l’orientamento dell’atto d’indirizzo per l’aggiornamento del Piano dell’Offerta Formativa 
triennale 2022-2025. Il documento, basato principalmente sulle attività scolastiche, in ordine agli obiettivi e 
alle priorità di miglioramento individuate e individuabili attraverso specifici strumenti di rilevazione, riporta 
scelte gestionali e amministrative. Il documento oltre a essere condiviso su Google Drive sarà scaricabile dal  
Sito web istituzionale sezione “L’Istituto”. 

Il Collegio ne prende atto. 

PUNTO 11 - Calendario degli impegni del mese di settembre a.s. 21/22 

Il Dirigente comunica che sono state programmate attività di tipo organizzato e funzionale all’insegnamento. Il 
Calendario è pubblicato sul sito web d’Istituto, sezione Albo pretorio. 

Il Collegio ne prende atto. 

PUNTO 12 - Misure anti-Covid: informativa sulle misure in vigore 
Il Dirigente raccomanda tutti alla massima allerta, l’anno scolastico che sta per iniziare richiede attenzione e 
rispetto di tutte le Misure di contenimento del contagio da SARS-Cov-2: il Piano Scuola, il Protocollo d’Intesa 
documenti elaborati e divulgati dal Ministero dell’Istruzione, devono diventare le nostre REGOLE DI SICUREZZA 
per il contenimento della diffusione di covid 19 e per garantire non solo l’avvio ma il mantenimento delle 
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attività didattiche in presenza e nel lungo periodo. I documenti sono scaricabili dal nostro sito, sezione Albo 
Pretorio. 

Il Collegio ne prende atto. 

PUNTO 13 - Nomina Referente Covid d’istituto e di plesso 
Visto il “Rapporto ISS COVID-19” n. 58/2020, considerata l’esigenza di garantire misure di prevenzione e 
mitigazione del rischio di trasmissione del contagio da SARS-CoV-2, di svolgere attività preventiva e di gestione 
dei casi Covid-19, di essere interfaccia con le figure professionali del Dipartimento di Prevenzione, considerata 
la necessità di potersi avvalere di collaboratori che possano anche sostituire il Dirigente in caso di assenza o di  
impedimento e che comunque collaborino con il DS per le Misure di contenimento del contagio da SARS-Cov- 
2, il Dirigente conferma per l’anno scolastico in corso la docente Caterina Stella Rizzo, già Collaboratrice del 
Dirigente, Referente Covid di Istituto e individua nei docenti responsabili di plesso gli altri Referenti Covid di 
plesso. 

Il Collegio ne prende atto. 

PUNTO 14 - Articolazione del tempo scuola e organizzazione della didattica 
Il DS chiede al Collegio di esprimersi sull’articolazione del tempo scuola e sull’organizzazione didattica. Il 
Collegio delibera quanto segue: 
- l’anno scolastico ricomprenderà, ai fini valutativi, due quadrimestri; 
- la struttura e l’organizzazione dell’orario scolastico sarà la seguente: 

o orario di funzionamento della scuola dell'infanzia: 40 ore settimanali, comprensivo di servizio mensa; si 
limita, in assenza del servizio mensa, ad un tempo ridotto e limitato alla sola fascia del mattino, per 
complessive 25 ore settimanali; 

o orario di funzionamento della scuola primaria: 27 ore settimanale; 
o orario di funzionamento della scuola secondaria di primo grado: 30 ore settimanali. 

Si fa presente che, a partire dallo scorso anno scolastico, a causa della situazione pandemica, il collegio ha 
deliberato una riduzione oraria da 60 min a 55 min, tutt’ora in corso e sino al mese di dicembre 2021, in attesa 
di nuove indicazioni. 
L’orario delle lezioni, sentito il parere del collegio, sarà reso pubblico con apposita e successiva circolare. 

- Il monte orario delle discipline segue la struttura di seguito riportata. Si rammenta che l’orario settimanale 
delle discipline definito per la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado potrà essere organizzato 
in modo flessibile, sempre nel rispetto del monte ore annuale previsto per ciascuna disciplina; 

SCUOLA PRIMARIA 

Discipline Curricolari 
Classi 

Distribuzione oraria 

1a 2a 3a 4a 5a 

Italiano 8 8 7 7 7 

Matematica 5 5 5 5 5 

Inglese 2 2 3 3 3 

Storia e Geografia 4 4 4 4 4 

Scienze 2 2 2 2 2 

Tecnologia e Informatica 1 1 1 1 1 

Arte e Immagine 1 1 1 1 1 

Musica 1 1 1 1 1 

Educazione Fisica 1 1 1 1 1 

IRC /Attività alternativa 2 2 2 2 2 

Totale ore 27 

Arricchimento dell’Offerta formativa  

Diffusione della pratica musicale - DM8/ 2 

Totale ore settimanali 27/29 
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SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO 

 

Il Collegio approva all’unanimità. (Delibera n. 3) 

PUNTO 15 - Articolazione del Collegio dei Docenti in dipartimenti disciplinari e gruppi di lavoro 
Si decide di suddividere il collegio in gruppi di lavoro per aree disciplinari di dipartimento: 

1. Area linguistico-espressiva; 
2. Area storico-geografica; 
3. Area matematico-scientifico; 
4. Area per le disabilità. 

I docenti referenti coordinatori sono nominati per ordine di scuola: Stefania Bagnasco, Daniela Greco, Romeo 
M. Giuseppina e Violi Vincenza per le disabilità sui tre ordini di scuola. Si occuperanno della definizione delle 
linee generali della Programmazione annuale di dipartimento e della Individuazione delle linee comuni dei Piani 
di Lavoro Individuali. 

Il Collegio approva all’unanimità. (Delibera n. 4) 

PUNTO 16 - Identificazione aree FF.SS. e criteri di attribuzione 
Il Dirigente informa il Collegio che sono state ridefinite le aree e le attività connesse alle diverse Funzioni. 
Condivide i requisiti di accesso alle FF.SS. per l’a. s. 2021-2022 e auspica che i docenti che hanno già svolto 
questo ruolo, confermino ancora la loro disponibilità. Comunica che, a breve, verrà emanata una circolare per 
la presentazione delle candidature. 

FUNZIONI STRUMENTALI - AREE DI INTERVENTO 

Area 1 
Fino a 2 docenti Gestione del piano triennale dell’offerta formativa 

Area 2 
Fino a 2 docenti Innovazione didattica e tecnologica 

Area 3 
Fino a 2 docenti Inclusione e integrazione 

Area 4 
Fino a 2 docenti Gestione della comunicazione e rapporti con il territorio 

Il Collegio approva all’unanimità. (Delibera n. 5) 

PUNTO 17 - Piano Scuola Estate 2021: stato di avanzamento e avvio Fase 3 “Introduzione al nuovo anno 
scolastico” - attività programmate a partire da settembre 2021 
Il Dirigente riferisce all’assemblea che la FASE 1, denominata Piano Scuola Estate 2021, è stata realizzata: sei 
percorsi da 30 ore, ciascuno per gli alunni della scuola primaria. La FASE 2 ha visto l’attivazione del PON - Azione 
10.1.1A - denominato Apprendimento e socialità: 3 moduli da 30 ore realizzati. Il dettaglio: n. 2 Moduli destinati 
agli alunni della scuola secondaria di I grado del plesso “Vizzone” sullo Sport, natura e la socialità; n. 1 destinato 

Discipline Curricolari 
Classi 

Distribuzione oraria 

1a 2a 3a 

Italiano 6 6 6 

Storia e Geografia 3 3 3 

Inglese 3 3 3 

Francese 2 2 2 

Matematica 4 4 4 

Scienze 2 2 2 

Approfondimento 1 1 1 

Tecnologia e Informatica 2 2 2 

Arte e Immagine 2 2 2 

Educazione Musica 2 2 2 

Scienze motorie 1 1 1 

IRC / Attività alternativa 2 2 2 

Totale ore 30 
Arricchimento dell’Offerta formativa  

Corso di strumento 2 

Totale ore settimanali 30/32 
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agli alunni della scuola primaria dei plessi “Marvasi - Carretta - Bosco”, sulla Musica e la cultura. A breve sarà 
avviata la FASE 3 del Piano, che riguarderà il rinforzo e il potenziamento delle competenze disciplinari e 
relazionali. 

Il Collegio ne prende atto. 

PUNTO 18 - Comunicazioni del Dirigente 
Il Dirigente a conclusione dei lavori ringrazia i docenti per l’impegno profuso, per la pazienza e per 
l’abnegazione, dimostrando che la scuola, comunque vada, è sempre presente e reagisce efficacemente e con 
risposte concrete alle difficoltà; ringrazia in particolare lo staff dirigenziale, le due collaboratrici, augura un 
anno all’insegna della ripresa, anche quelle del Coro polifonico, considerato fiore all’occhiello dell’Istituto, 
infine augura a tutti un anno proficuo, pieno di entusiasmo e creatività diffusa. 

 
Avendo esaurito tutti i punti all’o.d.g. e non rilevando ulteriori argomenti di discussione, la seduta termina alle 

ore 11:15. 

 
Letto, approvato e sottoscritto . 

 

 
Il Segretario verbalizzante Il Presidente del Collegio Docenti 

Ins. Simona Monteleone Dott. Giuseppe EBURNEA 
 
 
 
 

 

 

Si dichiara il presente documento essere la fedele riproduzione dell’originale agli atti della scuola, Registro dei 
verbali del Collegio dei docenti. 

 
 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
Dott. Giuseppe Eburnea 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

Ex art. 3, comma 2, D.lgs 39/93 
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